
IL CONSIGLIERE 
VALERIO DETTORI 

 
 

AL SINDACO DEL COMUNE DI BARI SARDO, 
 IL SIG. PAOLO SEBASTIANO FANNI 

 
 
 
OGGETTO: INTERROGAZIONE IN MERITO ALLA SEZIONE SUL SITO DEL                  
                       COMUNE INTITOLATA “SCRIVI AL SINDACO” 
 
 
    VISTO il D.lgs n. 267 del 18/08/00 che all’art. 43 comma 3, conferisce ai consiglieri, 
nell’esercizio dell’attività e del sindacato ispettivo, il diritto di presentare al Sindaco 
interrogazioni e mozioni su argomenti che riguardano direttamente le funzioni di indirizzo e 
controllo politico amministrativo del Consiglio Comunale e le altre competenze allo stesso 
attribuite dalle leggi e dallo Statuto. 
 
VISTO l’art. 24 comma 1 e ss. del Regolamento del Consiglio Comunale. 
 
VISTO l’art. 13 dello Statuto Comunale. 
 
VISTO l’art. 124 del D.lgs 18/08/00 sulla pubblicazione delle deliberazioni. 
 
VISTO il D.lgs del 07/03/05 n.82 “Codice dell’Amministrazione Digitale”. 
 
 
PREMESSO 
  
che il Comune di Bari Sardo all’interno del proprio sito Istituzionale 
www.comunedibarisardo.gov.it, tiene una Sezione dedicata al Dialogo e al Confronto con i 
Cittadini intitolata “Scrivi al Sindaco”;  
 
 
che la sezione “Scrivi al Sindaco”, non è certamente eredità della precedenti 
Amministrazioni, visto e considerato che è nata per volontà dell’Amministrazione in Carica 
nell’Ottobre del 2012; 
 
che lo stesso Sindaco in occasione dell’istituzione di tale pagina dichiarava per mezzo 
stampa: 
 “Questo servizio è stato voluto fortemente dall’amministrazione che io presiedo per venire 
incontro alle esigenze di tutta la popolazione. Abbiamo cercato di rendere il sito del 
Comune più partecipativo e interattivo possibile per permettere a chiunque vorrà di 
comunicare direttamente con noi esponendo dubbi, lamentele o semplicemente facendo 
proposte che verranno attentamente valutate. Lo scopo è quello di accorciare le distanze 
tra amministratori e cittadini, rendendo questi ultimi più partecipi alla realizzazione di 
progetti che rispondano di più alle loro esigenze”; 
 
che l’obiettivo di questa pagina era quello di creare un filo diretto giornaliero che 
garantisca una migliore comunicazione tra i membri della comunità bariese e il loro 
rappresentante istituzionale. 
 



 
che con regolarità i cittadini scrivono e cercano una comunicazione all’interno di questo 
spazio a loro dedicato; 
 
che l’ultima volta in cui un cittadino Bariese ha ricevuto una risposta risale a 9 mesi fa; 
 
che successivamente a quella data nessun cittadino bariese ha ricevuto risposta alle 
proprie domande; 
 
che tra le cause, sembra sia da escludere la mancanza di tempo, visto e considerato che 
nei mesi successivi il Sindaco, trascurando quelle dei cittadini della propria comunità, ha 
trovato il tempo per rispondere alle domande a lui rivolte per errore da Cittadini di Bari 
Puglia, che vado a citare, per dare un’idea della disponibilità “selettiva” del Sindaco: 
 
 

• Domanda Ospite (donato triggiani) 
 
volevo dire all'onorevole sindaco di bari come è possibile chiudere acqua a una  
palazzina di via fenicia 4 con 6 inquilini invalidi. 
circa 8 mesi fa 

 

• Risposta Sindaco 

 
 In risposta a: donato triggiani 
Gent. Sig. Donato Triggiani questa volta non può essere mia la responsabilità in quanto Sindaco di un piccolo comune 
della Sardegna. Faccia pervenire questo suo reclamo al suo Sindaco. La saluto 
circa 8 mesi fa 
 

 
 

• Domanda Ospite (DONATA TRIGGIANI) 

 
SPETTABILE ONOREVOLE SINDACO DI BARI. 
LA RINGRAZIO MOLTO PER AVERMI RISPOSTO . MA FORSE HO SBAGLIATO, 
A SCRIVERE L'INDIRIZZO IO ABITO A TORRE A MARE BARI ALLA VIA FENICIA N 4 
VI RIPETO IL PROBLEMA ALLA NOSTRA PALAZZINA E STATO CHIUSO L'ACQUA E 
E NOI INVALIDI NON CI TROVIAMO IN UNA BRUTTA SITUAZIONE  
PER CORTESIA FACCIA QUALCOSA LA RINGRAZIO CORDIALI SALUTI . 
circa 8 mesi fa 

 

• Risposta Sindaco 

 

 In risposta a: DONATO TRIGGIANI 
Gent.mo Sig. Donato Triggiani, non risulta nel comune di Bari Sardo ( Sardegna ) alcuna Via Fenicia. Mii dispiace non 
poterle esserle utile. La saluto 
circa 8 mesi fa 
 

 
 

• Domanda Ospite (Annamaria Disposto) 
 
Egregio Sig. Sindaco, 

In qualità di rappresentante di un comitato di residenti del Quartiere S. Paolo, chiediamo il suo intervento al fine di 
risolvere la questione ancora aperta, “Allagamento Viale Delle Regioni”, che sta creano notevoli disagi alla popolazione 
ivi residente. 

Inoltre volevo comunicarLe che abbiamo più volte avuto modo di confrontarci con il comando Vigili Urbani del Quartiere 
San Paolo di Bari, chiedendo il loro intervento e presentando loro documentazione(foto, video, ed altro) inerente il 
problema, ma ci hanno riferito in più occasioni che sono impossibilitati nell’intervenire se non transennando l’area 
soggetta ad allagamento. 



Le chiedo pertanto nuovamente di prendere a cuore questa causa, ed intervenire affinché si riesca 

a risolvere la questione. 

Ringraziandola anticipatamente, 
Cordialmente La saluto 
Annamaria Disposto 
cell. 3203461588 
circa 8 mesi fa 

 

• Risposta Sindaco 

 

 In risposta a: Annamaria Disposto 
Gent.ma Signora Annamaria Disposto, questo é il sito di Bari Sardo, Comune della Sardegna, quindi non posso esserle 
utile. La saluto 
circa 8 mesi fa 

 
 

• Domanda Ospite (Gentile Leonardo) 
 
abito a putignano prendo il pulman per raggiungere l'ospedale dove lavoro,Giovanni xxiii in via amendola. chiedo signor 
sindaco se si può creare una pensellina vicino alla fermata del pulman,perche abbiamo problemi per la pioggia. visto che 
non c'è una fermata del treno. Codiali saluti e ringragio anticipato per una eventuale risposta 
circa 7 mesi fa 

 
          Risposta Sindaco 
 In risposta a: Ospite (gentile leonardo)  
Gent.mo Signor Gentile Leonardo, questo é il sito di Bari Sardo, Comune della Sardegna, quindi non posso esserle utile. 
La saluto 
circa 7 mesi fa 

 
che il Target di questa pagina sono i Cittadini, residenti e non, e i turisti di Bari Sardo, e 
non i cittadini di Bari Puglia; 
 
Che stranamente le domande rivolte dai cittadini di Bari puglia sono sempre fatte da 
persone che riportano Nome e Cognome, mentre quelle dei cittadini bariesi sono per lo più 
anonime. 
 
 
CONSAPEVOLE  
 
che la gestione di una sezione come quella creata richiede uno sforzo, un dispendio di 
energie fisiche e mentali, tempo a disposizione e  la capacità di utilizzare un Personal 
Computer, e un minimo di alfabetizzazione Informatica e Web, 
 
VISTO E CONSIDERATO,  
 
che il servizio da lei proposto è dai Consiglieri di Minoranza considerato meritevole, e utile 
a creare un rapporto, attualmente inesistente tra amministratori e cittadini, 
 
che Noi dell’Alternativa crediamo che il Dialogo sia FONDAMENLTALE per la democrazia 
e lo sviluppo di una comunità;  
 
che senza dialogo non si costruisce nulla, non c’è alcuna speranza di crescita per il paese;  
 
che l’Amministrazione sembra essersi scordata dei buoni propositi con cui hanno creato  
la sezione “Scrivi al Sindaco”  



che per Noi dell’Alternativ@ la gestione di una sezione come quella da voi creata non 
richiede un grande sforzo, ne chissà quale dispendio di energie fisiche e mentali, ne di 
tempo, e disponiamo all’interno del nostro gruppo un elevato numero di  persone con 
buona capacità di utilizzo dei media e un minimo di alfabetizzazione Informatica e Web,  
 
abbiamo deciso di aiutarla creando una pagina parallela alla vostra nella nostra pagina 
Web (www.barisardo.net/alternativa), intitolata “Scrivi all’Alternativa”, dove intendiamo 
raccogliere tutte le domande a cui Lei non risponde più e di riportale in forma di 
interrogazioni all’interno dell’aula consigliare, al fine da farci portavoce di entrambi le parti, 
cercando così di costruire un ponte tra voi Amministratori e i Cittadini; 
 
 
 
Fatta queste premesse CHIEDO AL SIG. PRESIDENTE, in ottemperanza alle funzioni 
connesse alla carica elettiva ricoperta, di avere risposta alle seguenti domande: 
 

- A cosa pensavate quando avete deciso di aprire una Sezione nel Sito Istituzionale 
del Comune di Bari Sardo intitolata “Scrivi al Sindaco”? 

 
- Perché il Servizio ha per un periodo funzionato, dopo solo per un lasso di tempo di 

qualche mese, funzionato solo per i cittadini di Bari Puglia, e da 7 mesi cessato di 
funzionare completamente? 

 
- Eravate coscienti che la gestione di una sezione come quella creata richiede uno 

sforzo, un dispendio di energie fisiche e mentali, la capacità di utilizzare un 
Personal Computer, e un minimo di alfabetizzazione Informatica e Web?  

 
- Attualmente, in riferimento a quanto riportavate sulla stampa, siete ancora convinti 

di volere questo servizio, e che tale servizio è stato voluto fortemente 
dall’amministrazione per venire incontro alle esigenze di tutta la popolazione?  
Pensate ancora che il sito del Comune debba essere più partecipativo e interattivo 
possibile per permettere a chiunque vorrà di comunicare direttamente con voi 
esponendo dubbi, lamentele o semplicemente facendo proposte che verranno 
attentamente valutate da voi? Che lo scopo di questa sezione è quello di accorciare 
le distanze tra amministratori e cittadini, rendendo questi ultimi più partecipi alla 
realizzazione di progetti che rispondano di più alle loro esigenze? 

 
- Perché secondo voi nei siti istituzionali di altri Comuni esistono pagine simili, e lì 

quasi tutti i cittadini che scrivono si firmano con Nome e Cognome, mentre a Bari 
Sardo sono per lo più commenti anonimi? 

 
- Non sarebbe meglio chiudere la pagina, anziché lasciarla come adesso, creando 

solo l’illusione iniziale di un contatto, che poi una volta “disillusi” porta 
inevitabilmente a un distacco maggiore tra Amministratori e Cittadini? 

 
- Qualora intendeste continuare a tenere la pagina aperta, avete in mente di 

intraprendere qualche azione al fine di far funzionare questa pagina? E nel caso, 
quali sono queste azioni? 

 
 
 



INFINE 
 
Relativamente alla pagina creata da Noi dell’Alternativ@, che intende rimediare al 
malfunzionamento della vostra sezione, sto a riportarle le prime domande, consigli, 
osservazioni, etc dei cittadini di Bari Sardo, per le quali chiedo che venga data risposta, o 
eventualmente commento quando la domanda no è esplicita, cosicché possa riportarla 
nella nostra Pagina Web, affinchè i cittadini possano leggerle: 
 
- la sign.a Melis Iole scrive: 
 
Signor Sindaco, le scrivo perché sono molto delusa del trattamento che avete riservato ai 
non residenti onesti, che hanno una casa di famiglia, chiusa per un anno intero, e avete la 
pretesa di farci pagare la tares con importi tripli rispetto all’abitazione di residenza. Mi 
sento presa in giro! 
 
- Il sign.a Paolo Madau scrive: 
 
 
Perché l'associazionismo non è adeguatamente coinvolto nella programmazione degli 
eventi di pubblico interesse nonché utilità? Rattrista vedere l'esangue cartellone dell'estate 
bariese 2014 conoscendo le capacità organizzative delle singole associazioni che, anziché 
essere incentivate e coordinate per migliorare l'immagine del paese, vengono tenute ai 
margini della programmazione. 
 
 
- Il sign. Valerio C. scrive: 
 
Perché non si ridisegna il tratto di via Cagliari dal distributore alla Madonnina ( in virtù del 
potenziale utilizzo dei diversi locali commerciali presenti molti dei quali ora non sfruttati... ) 
includendo nel nuovo assetto (  sicuramente più accogliente e magari fruibile anche come 
"passeggiata" ) moderni marciapiedi ( per fortuna già molto ampi... ) piante a medio fusto 
da ombra opportunamente "incastrate" nei marciapiedi stessi, belle panchine, lampioni 
opportuni, portabiciclette e cesti tricolorati per la differenziata ? 
 
CHIEDO INOLTRE, che a tale interrogazione venga data risposta scritta nel termine di 30 
giorni cosi come previsto dal Regolamento del Consiglio Comunale e venga inserita 
nell’Ordine del Giorno della prossimo Consiglio Comunale. 
  
 
 
 
 
 
 
Bari Sardo 23/07/2014                   Firma 

 

 


